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關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、文化局及旅遊局意見，本人對立

法會2023年10月31日第1078/E832/VII/GPAL/2023號公函轉來顏奕恆議員於

2023年 10月 19日提出，行政長官辦公室於 2023年 11月 1日收到的書面質詢，

回覆如下：

對問題 1.及 2. 本局會持續與相關部門溝通並檢視旅遊熱點周邊交通配套，

例如上落客區、交通接駁的通達性等等，因地制宜，適時進

行優化，為完善交通設施方面創設條件空間，倘有需要會與

主辦方研究設置穿梭巴士的可行性，或增加公共巴士的服務

班次等。同時，亦會持續配合輕軌建設檢視周邊巴士站設置，

以縮短輕軌與巴士之間的轉乘距離。

 文化局表示：文化局持續通過多元化的宣傳推廣平台及“享

澳門”網站等，加強宣傳在益隆炮竹廠舊址及荔枝碗船廠片

區舉辦的各項活動，並通過定期推出主題音樂會、文創市集、

互動裝置等，持續提供新鮮文化體驗，吸引居民及旅客前往

參觀。此外，為方便居民及旅客前往荔枝碗船廠片區，文化

局每逢周末及公眾假期亦提供免費接駁巴士服務，並在鄰近

的公共巴士站張貼臨時路線圖，以及於荔枝碗村入口增設方

向指示牌，為自駕者及步行人士提供指引。
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本局會持續透過加強“澳門出行”及“巴士報站”手機應用

程式的宣傳，以便市民與旅客掌握巴士和前往各旅遊景點的

資訊。

旅遊局表示：為方便訪澳客出行，已透過多渠道發放相

關交通資訊。例如，旅遊局網站內設有介紹澳門市內交

通的頁面，並在旅遊局官方社交媒體平台發放各類便利

旅客的資訊及行程攻略，推薦旅客以步行或選擇合適的

公共交通工具，包括巴士、的士、輕軌等到訪本澳不同

社區。同時，旅遊局與交通事務局亦保持緊密合作，透

過各種線上宣傳方式，推介交通事務局“澳門出行”手

機應用程式，讓旅客和市民獲得更多出行的選擇。

對問題 3. 市政署表示：為完善離島區連接各景點的步行系統，市政署

正有序推進路環環島休閒步道建設，目前已完成路環石排灣

郊野公園至竹灣路段，2024年將分三期優化竹灣馬路至九澳

高頂圓形地的行人道，期間將會一併優化沿途設施，包括創

建景觀步道及平台等；氹仔區方面，現正進行龍環葡韻周邊

行人道及設施優化工程，預計將於本年底完工。

旅遊局表示：旅遊局透過不同渠道宣傳離島旅遊，除製

作旅遊資訊物料及各類型宣傳片外，亦持續在熱門社交

媒體植入特色旅遊資訊，包括推廣精華步行路線，邀請

網紅及旅遊達人到訪各區，以及編製旅遊攻略，宣傳社
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區內的活動、街道文化、特色小店、美食等，以引領旅

客深入社區遊歷，感受區內文化特色。

另一方面，為配合選擇城市漫步出行的旅客需要，旅遊

局持續更新澳門旅遊推廣網站、“感受澳門”手機應用

程式及“澳門滿Fun”智能行程規劃應用的內容，並適

時加入如益隆炮竹廠、荔枝碗船廠等最新景點的訊息，

其中“澳門滿Fun”智能行程規劃更應用了人工智能技

術為不同興趣者量身訂造旅遊行程，並透過展示特色店、

文創商店、特色老店等不同類型店舖的資訊，分區、標

籤等多樣化搜尋方式，讓旅客更容易在出行前掌握不同

的旅遊資訊，豐富旅遊體驗。

現時“澳門出行”手機應用程式亦已加入旅遊景點、特色美

食的資訊及推薦路線，並會持續更新完善，以便市民及旅客

掌握合適的出行安排。

交通事務局局長

林衍新
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